

交城县城头村

小小沙棘果 富民大产业

本报讯(记者 付永文 通讯员 安豪) 酸甜的口感,清新的味道……走进位于交城县西营镇城头村山西待见生物科技有限公司的生产加工车间,工人们正在榨汁生产线上紧张有序作业。黄澄澄的沙棘果通过筛选清洗、破碎挤压、离心分离、瞬时灭菌等工序后,一桶桶沙棘原汁就生产出来了。

“沙棘原汁的生产只是第一步,然后还需要经过灌装、贴标、装盒、打码、塑封、装箱等一系列操作,一盒盒新鲜沙棘饮品就会被销往全国各地。”生产车间工人王浩告诉记者。

“我来这里工作两年多,主要负责原料加工,每月能赚3000元。”生产车间工人宋鑫宇开心地笑道,能在家门口找到工作,她非常满意。

山西待见生物科技有限公司成立于2021年9月,是一家以沙棘果汁饮料为主,沙棘油、沙棘粉、沙棘茶等沙棘系列产品为辅,集沙棘的种植、研发、生产、销售为一体的企业。同时,该公司也是发展壮大城头村集体经济引进的农产品深加工项目。该项目

共分三期建设:一期是建设一条每小时12000瓶,年产8000吨的PET沙棘果汁饮料生产线;二期是建设一条年产8000吨的玻璃瓶沙棘果汁饮料生产线、一条沙棘原果压榨生产线和配套建设一个4000立方的冷冻库,用于沙棘果的储存;三期是建设一条3万吨的无菌灌装沙棘果汁生产线和沙棘油、沙棘粉等辅助产品生产线。目前,该项目一期、二期已完成建设,并已投入使用,所有项目将于2026年全部完成。

“公司现有年加工处理6000吨沙棘果能力,可生产沙棘饮料、沙棘油、沙棘粉、沙棘茶等系列产品2.4万吨,平均每年可实现销售额5000万元。”公司总经理陈志辉表示,项目运营后可为城头村集体收入年增加30万元,为村民提供就业岗位近40个,通过订单、务工等途径,就业人员月增3000—4000元左右,在壮大集体经济的同时,带动附近村民增收致富。

为了破解“增产不增收,农产品销售难”的问题,城头村和待见生物科技有限公司以发展农村电子商务为突破口,通过抖音、天猫、淘



宝等平台,将农产品进行线上销售和宣传推广,不断拓宽产品销售渠道,扩大产品销售规模,带动农户增收致富。

“拓宽销路是一方面。另外,我们城头村还积极与乡镇、县级相关部门沟通协调,在提高沙棘产品质量上想办法、作文章,通过与科研院所的合作,积极研发新产品、新工艺,提升沙棘产品的市场竞争力,助推沙棘产业跑出发展加速度。”村党支部书记、村委主任成

刚表示。

小小沙棘果,全身都是宝。沙棘产业的规模化发展,让城头村在收获经济效益的同时,也不断丰富了农特产品的种类。如今,在国内各大农特产品展销会上,都可以看到山西待见生物科技有限公司沙棘产品的身影,深受消费者的喜爱。城头村走出的沙棘系列产品,已然成为交城县农特产品一张靓丽的“名片”。



图①城市管理综合行政执法队员在滨河南路清理人行道垃圾。

图②城市绿化和公园管理服务中心党员在东川河畔清理卫生。

市城市管理局 扎实开展“环境卫生整治、厚植文明意识”志愿服务活动

本报讯(记者 李雅萍)日前,在市城市管理局党组号召下,全局党员干部职工开展了“环境卫生整治、厚植文明意识”志愿服务主题活动,他们深入城市街头巷尾,积极参与环境卫生整治活动。

活动中,该局党员干部走上龙凤大街、滨河南路、滨河北路、北川河东路、长治路、久安路等路段,主动清理卫生死角、擦拭城市家具、清理便民服务站、劝阻店外经营、劝导规范停车、规范摆放自行车,把志愿精神转化为服务市民、奉献社会的生动实践。该局党员干部职工以饱满的劳动热情和细致的劳动态度,赢得市民纷纷拍手称赞。在他们的带动下,有些市民也主动参与到义务劳动中,与志愿者们一道擦亮城市。据统计,该局参加本次志愿服务活动的共1033人次,其中党员388人次、干部职工645人次。

“参加局机关党组号召的党员干部职工用实际行动践行志愿精神,增强了我们文明、绿色、健康的思想自觉和行动自觉。”大家纷纷表示,在今后的工作生活中,将进一步坚定理想信念,大力弘扬吕梁精神,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,脚踏实地、积极工作,为建设美丽幸福吕梁贡献城管人的力量。

交城县城镇热力有限公司 集中开展私接窃热、清缴陈欠专项整治行动

本报讯(记者 刘少伟 通讯员 李娟娟)近日,交城县城镇热力有限公司牢固树立“清欠就是创造效益”的理念,多措并举,综合施策,以绝不言弃的“钉钉子”精神,迎难而上,加强城市集中供热管理,高效推进私接窃热、清缴陈欠专项整治工作,全力维护供暖安全稳定,保障居民用热安全。

围绕高质量发展这一主线,在上级党委的坚强领导下,该公司坚持查处问题与服务群众相结合,研究制定《私接窃热专项整治行动方案》,成立私接窃热专项整治行动领导小组,强化组织保障作用。由经理室当好“领头雁”,全面跟踪把控,各科室协调配合,种好“责任田”,采取“白+黑”“地毯式”稽查方式,深入开展私接窃热专项整治行动,形成人人有指标、层层抓落实的合力攻坚清缴陈欠体系。截至目前,共排查小区街道177个,顺利收款1466419元,专项整治行动取得良好成效。

“只要私接窃热、清缴陈欠不止,专项整治工作就不会停止。我们将乘势而上,构建强有力的清欠管控体系和务实高效的工作机制,紧盯重难点问题,攻坚克难,持续激活企业内生动力。同时,启动警企联动协作,坚持联合检查执法,对偷盗热能和扰乱供热秩序的行为重拳出击,确保高质量完成年度专项整治任务。”交城县城镇热力有限公司总经理范英杰表示。

构建完善的食用农产品追溯体系保障“舌尖安全”

□ 左崇年

近日,国家市场监督管理总局公布《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》。该《办法》将自今年12月1日起施行。《办法》强化市场开办者和销售者食品安全责任,规定市场开办者履行入场销售者登记建档、签订协议、入场查验等管理义务和销售者履行进货查验、定期检查、标示信息等主体责任;明确了地方市场监督管理部门与农业农村部门的案件通报和移送制度,细化了具体通报情形。(8月16日《人民日报》)

“从农田到餐桌”,食用农产品质量安全与广大消费者身体健康和生命安全息息相关。近年来,我国持续强化食品领域质量和安全监管,食品安全形势总体稳定向好。与此同时,随着生活水平的提高,人民群众对食品安全的期待和需求也不断提高。然而,我国食用农产品安全监管不够完善、食品安全追溯体系不够健全等问题较为突出。

民以食为天,食以安为先。天下之大,“舌尖安全”最大。食品安全,是关系到人民健康和国计民生的大问题。食品安全从来都是大事,因为病从口入,一不小心,消费者就要遭殃了。因此,加强市场监管,确保“舌尖安全”,责任重大。

让食用农产品安全更令人放心,当从源头抓起。构建“能够找得到人、查得清

事、落得了责”追溯体系,迫在眉睫。各地监管部门要落实好监管者的责任,围绕食品安全,聚焦突出问题,紧盯重点区域,强化现场检查,严把“从农田到餐桌”的每一道防线。有关部门应严格按照法律法规和相关工作部署要求,积极采取有效措施,抓紧抓实抓好这项工作。

食用农产品“从农田到餐桌”链条长、风险多。从目前的形势来看,从生产到消费,从农田到餐桌,食品安全涉及一系列重要环节。目前,我国在食品立法方面还比较落后,标准体系也不太完善。虽然《食品卫生法》在食品的生产、销售等若干环节作了详细规定。但不少标准制约性不强,已不能适应当前食品市场治理整顿的需要。与此同时,我国食品安全标准化的总体水平与国家标准差距甚大,食品添加剂限量及食品安全检测等方面标准缺乏,一些标准相互交叉和矛盾,因此,当务之急是加强食品安全标准体系建设。

对食用农产品的生产、制作、销售各环节的不信任,已经成为当前社会信任危机的重要组成部分,世界上任何一个发达国家对食品行业都是严格监管的。因为对这个行业的严格监管,能够为更多人的生命、生活提供优质服务。相比于频繁发生的食品安全事件,假冒伪劣食品其已经失去的信任如何挽回,才是当前亟待解决的首要问题。如果执法做不到位,风险预测不到位,透明度也不够,问责制也不够,消费者是没有信心

的。食品安全监管的基本面并没有因为体制变来变去就发生改变,仍然有很多的问题,比如社会环境问题,由于经济社会发展程度低,公众受教育程度低,公众素质还不高,各种社会矛盾的冲突复杂,社会的戾气仍然很重。

保障食用农产品“舌尖安全”有了更严新规,重在抓落实。应注重食用农产品安全监管的源头治理,打通食用农产品生产全链条,把好源头控制,食品安全监管点多、线长、面广,食品从田间地头到餐饮消费的整个过程,经历环节多、情况较为复杂。要从田间地头到餐桌跟踪管理监督,注重过程控制,严把每一道重要关口,把重点放到严格落实生产经营过程控制规范上。建立食用农产品安全追溯体系,细化监管措施,确保监管对象没有疏漏、监管环节没有缝隙、监管区域没有死角。延伸监管触角,覆盖监管全域,让监管的阳光照到每个角落,保障舌尖安全无忧。把工作做得越深入、越全面、越精细化越好,做好“小处”,从一个个监督“小切口”入手,做实为食品安全保障监管的“大文章”。形成固若金汤的监督网络,食品安全才有保障。不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

经济漫议

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

我市民营企业家转型创新 高质量发展高级研修班开班

本报讯(记者 康桂芳)8月21日,吕梁市民营企业转型创新素质提升高级研修班在哈尔滨工业大学开班。副市长闫林作书面讲话。

此次培训班为期5天,采取课堂集中面授理论学习、辅助实地考察现场教学的形式,理论课程重点开设“5G数据的安全和6G发展趋势”“材料科学最新发展与产业化趋势”“双碳目标下的能源转型与能源安全”“面向企业数字化转型的大数据顶层设计实践”等课程。来自我市各县(市、区),吕梁经开区分管中小企业领导和全市煤炭、焦化、冶炼、铸造、化工、建材、制造及其他行业重点传统产业的董事长、法人或总经理共80余人参加学习。

副市长闫林在讲话中

强调,举办民营企业高级研修班,既是学习贯彻党中央国务院出台的《关于促进民营经济发展壮大的意见》的实际行动,也是提升广大民营经济人士能力本领、更好履行职责使命的重要举措,对进一步提高企业家能力素质、加强我市民营经济活力具有十分重要的意义。希望企业家们能实地感知重工业城市转型创新发展成功经验的实际本领,把学习收获转化为指导工作,努力以素质能力的提高来推动吕梁民营经济实现转型创新和高质量发展。

李媛出席民进吕梁市委 “同心悦读·书香民进”读书活动

本报讯(记者 刘华)8月21日,民进吕梁市委举行“同心悦读·书香民进”读书活动。市政协副主席、民进吕梁市委主委李媛出席。

会议宣读了《民进吕梁市委委员会关于开展“同心悦读·书香民进”读书活动的通知》,发出了开展读书活动的倡议,讨论了读书活动实施方案,并举行了现场读书活动,进行好书推荐、诵读经典篇章,分享读书心得,以读书铸魂补钙强基促履职。

李媛强调,重视读书学习是各项事业进步发展的重要基础。全市民进各级组织和广大会员要深刻认识建设书香社会、推进全民阅读的重要意义,一要响应中共中央全民阅读的号召,不断将读书活动打造成凝心聚力的重要载体、思想交流的重要园地、增进共识的特色品牌,以“书香民进”助力“书香社会”;

二要顺应统一战线“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育的要求,以读书学思想、强根基、聚共识、促履职,以“科学指导”确保“有序推进”;三要适应会员岗位分散的实际,按照“一月一专题、每周一导读、每日一诵读”的要求,灵活学习方法,以“示范引领”带动“面上出彩”。要引导全市民进会员加入全民阅读中来,用琅琅书声、浓浓书香展现新时代民进会员的新气象、新作为。

关于收集中阳县金罗镇高家沟村山上移民新村(2012年旧村改造)工程债务线索的通告

为切实解决中阳县金罗镇高家沟村山上移民新村(2012年旧村改造)工程相关问题,中阳县金罗镇高家沟村党委已成立工作专班。为进一步掌握中阳县金罗镇高家沟村山上移民新村(2012年旧村改造)工程的债务情况,现需收集中阳县金罗镇高家沟村山上移民新村(2012年旧村改造)工程债务线索,为工作专班开展下一步工作提供依据,将有关事项公告如下:

- 一、应提供的材料 (一)欠款金额 提供书面情况说明,说明内容包括中阳县金罗镇高家沟村山上移民新村(2012年旧村改造)工程欠款金额、计算方式、性质、形成原因、经过、有无财产担保、有无法院裁判文书或执行文书等相关事项(欠款不含有利息、违约金)。 (二)证明材料 1.如涉及诉讼或仲裁的,须提交诉讼判决书、调解文书、仲裁文书、法律文书生效证明材料、执行文书。 2.各类合同书(如借、贷款合同、购、销货合同)等材料; 3.票据、汇款单、对账单、提货单等凭证; 4.如有担保的,还须提交抵押合同、质押合同、保证合同、担保物清单及相关的登记证件等担保材料; 5.其他可以证明的材料。 二、资料报送地点及期限 请线索提供者自行准备上述提供的材料(纸质版加盖公章或按捺手印并预留联系方式),于2023年8月28日前报送至中阳县金罗镇高家沟村党委办公室,联系人:郝彦良,联系电话:15340936977,逾期不报后果自负。 提示:各线索提供者所提供的材料仅作为中阳县金罗镇高家沟村山上移民新村(2012年旧村改造)工程债务线索进行收集,不作为认定各线索提供者对中阳县金罗镇高家沟村山上移民新村(2012年旧村改造)工程是否享有债权的依据。 中阳县金罗镇高家沟村党委 2023年8月22日